

**Υπέρ της διατήρησης της υποχρεωτικής εγγραφής στα
Επιμελητήρια ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ – Συνάντηση Ευ. Βενιζέλου
με εκπροσώπους της επιμελητηριακής κοινότητας**

Σε δήλωση υπέρ της διατήρησης της υποχρεωτικής εγγραφής στα Επιμελητήρια προέβη ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κ. Ευάγγελος Βενιζέλος κατά τη διάρκεια της συνάντησής του με το Προεδρείο της ΚΕΕΕ και τους επικεφαλής των μεγαλύτερων Επιμελητηρίων της χώρας.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 12 Μαρτίου 2014 στο κτίριο του Υπουργείου Εξωτερικών με πρωτοβουλία του Προέδρου του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών κ. Γιάννη Χατζηθεοδοσίου.

Ο κύριος Βενιζέλος δεσμεύθηκε ότι το ΠΑΣΟΚ θα υποστηρίξει την πρόταση της ΚΕΕΕ και των Επιμελητηρίων, να μην εφαρμοστεί η διάταξη που καταργεί την υποχρεωτική εγγραφή στα Επιμελητήρια από πρώτη Ιανουαρίου του 2015. Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ συμφώνησε με την άποψη ότι τα Επιμελητήρια καλούνται να προσφέρουν υπηρεσίες στις επιχειρήσεις για λογαριασμό του Δημοσίου, χρηματοδοτούμενα αποκλειστικά από τα μέλη τους και χωρίς να επιβαρύνουν το κοινωνικό σύνολο. Αναγνώρισε δε το έργο που τα Επιμελητήρια επιτελούν τόσο εντός της χώρας ως σύμβουλοι της κυβέρνησης, όσο και εκτός, σε θέματα προώθησης και ανάπτυξης διεθνών επιχειρηματικών συνεργασιών.

Ο Πρόεδρος του Ε.Ε.Α κ. Γιάννης Χατζηθεοδοσίου υπογράμμισε ότι ο ρόλος του σύγχρονου Επιμελητηρίου σκόπιμα υποβαθμίζεται από ορισμένους κύκλους, ενώ είναι πολλαπλάσια ωφέλιμος για την Πολιτεία και τις επιχειρήσεις σε σχέση με την ετήσια συνδρομή των λίγων ευρώ που καταβάλλει το κάθε μέλος. Πρόσθεσε πως οι δωρεάν φοροτεχνικές και νομικές συμβουλές, τα εξειδικευμένα σεμινάρια, οι υπηρεσίες ΓΕΜΗ, η έγκυρη ενημέρωση και η αξιόπιστη εκπροσώπηση των επιχειρήσεων είναι μερικές από τις υπηρεσίες που μόνο τα Επιμελητήρια παρέχουν σήμερα με αυτό το ελάχιστο κόστος και καθιστούν την συνδρομή πλήρως ανταποδοτική.

Ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος κ. Κ. Μίχαλος τόνισε πως με την κατάργηση της υποχρεωτικότητας της εγγραφής, τα Επιμελητήρια θα στερηθούν το μοναδικό έσοδό τους, δεδομένου ότι δεν επιχορηγούνται ούτε με ένα ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή, με αποτέλεσμα να οδηγηθούν σε παύση της λειτουργίας τους.

Όλοι οι εκπρόσωποι της Επιμελητηριακής Κοινότητας επισήμαναν ότι ο επιμελητηριακός θεσμός είναι σήμερα όσο ποτέ απαραίτητος ως μοχλός βιώσιμης ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας με επίκεντρο την εξωστρέφει και καινοτόμο επιχειρηματικότητα. Και ανέφεραν πως **αν αύριο τα Επιμελητήρια υποχρεώνονταν να διακόψουν τη λειτουργία τους εξαιτίας της έλλειψης εθελοντικών συμμετοχών, το κράτος θα υποχρεωνόταν να τα ξανανοίξει μεθαύριο ως κρατικούς φορείς!** Στην ουσία δηλαδή θα επιβάρυνε τον κρατικό προϋπολογισμό, άρα και τους φορολογούμενους, τη στιγμή που σήμερα τα Επιμελητήρια είναι αυτοσυντηρούμενα.

Οι εκπρόσωποι των Επιμελητηρίων ανέλυσαν στον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ τις προτάσεις τους για δραστική μείωση της φορολογίας των επιχειρήσεων και εξορθολογισμό των προστίμων. Επεσήμαναν την ανάγκη για πραγματικά ευνοϊκή ρύθμιση των ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών εισφορών προς τα ταμεία και για άρση των εμποδίων που παρεμποδίζουν την τραπεζική χρηματοδότηση των επιχειρήσεων. Ως προς την καταπολέμηση της ανεργίας τόνισαν ότι μόνο η στήριξη της υγιούς επιχειρηματικότητας μπορεί να δημιουργήσει νέες και κυρίως σταθερές θέσεις εργασίας.

Ο κ. Βενιζέλος αναγνώρισε ότι οι προτάσεις των Επιμελητηρίων κινούνται προς τη σωστή κατεύθυνση.

Στη συνάντηση συμμετείχαν, από πλευράς Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος ο πρόεδρος κ. **Κωνσταντίνος Μίχαλος**, ο Γενικός Γραμματέας κ. **Π. Αγνιάδης**, ο αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας κ. **Μ. Ζορπίδης**, ο Οικονομικός Επόπτης κ. **Γ. Χονδρογιάννης** και ο αναπληρωτής Οικονομικός Επόπτης κ. **Η. Χατζηχριστοδούλου**. Από πλευράς Επιμελητηρίων συμμετείχαν ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Αθηνών κ. **Γ. Χατζηθεοδοσίου**, ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιά κ. **Β. Κορκίδης**, ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά κ. **Ανδ. Μιχάλαρος**, ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά κ. **Γ. Μπενέτος** και ο Α΄ Αντιπρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθήνας κ. **Δ. Τσάτσος**.